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PROTOKÓŁ NR"ł'2017
 

z WYJAZDOWEGO POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I KULTURY,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 19 PAŹDZIERNIKA2017 ROKU
 

Obecni: według załączonych list obecności. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof powitał Wójta Gmina Hażlach 

Grzegorza Sikorskiego, Panią Hannę Blokesz-Bacza p.o. Dyrektora Gminnego Ośrodka 

Kultury w Hażlachu, rodziców dzieci klasy 6 ze Szkoły Podstawowej im. Bohaterów 
Westerplatte w Kończycach Wielkich. 
Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof przedstawił porządek obrad: 
l.	 Spotkanie z Dyrektorem Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu -ornówienie spraw 

bieżących. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie szczegółowych warunków udzielania pomocy 
uzdolnionym dzieciom i młodzieży uczęszczającym do szkół na terenie Gminy Hażlach. 

3. Sprawy bieżące.
 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof zaproponował aby zmienić
 

porządek obrad według następującego porządku:
 

I.	 Sprawy bieżące, 

2.	 Spotkanie z Dyrektorem Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu -omówienie spraw 
bieżących., 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie szczegółowych warunków udzielania 
pomocy uzdolnionym dzieciom i młodzieży uczęszczającym do szkół na terenie 
Gminy Hażlach. 

Komisja nie wniosła uwag do zaproponowanego porządku obrad . 

Ad.1 
Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poinformował, że 4.10.2017 r. 
wpłynęło do Urzędu Gminy w Hażlachu pismo rodziców dzieci klasy 6 ze Szkoły 

Podstawowej w Kończycach Wielkich im. Bohaterów Westerplatte. 
Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Kultury Klaudiusz Zawada odczytał 

pismo. 
Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poinformował, że ta sprawa 
omawiana już była na spotkaniu z Dyrektorami placówek oświatowych dotyczącym 

organizacj i roku szkolnego 2017/2018, podczas posiedzeniu Komisj i Oświaty i Kultury w 
dniu 20 .06 .2017 r. 
Głos zabrał Wójt Gminy Hażlacb Grzegorz Sikorski poinformował, że zapoznał się z 
wynikami egzaminów uczniów klas 6 i nie można jednoznacznie określić czy liczebność 

klasy ma wpływ na jakość kształcenia i wysokość średniej ocen uczniów. 
Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski, zaznaczył, że jest nastawiony na dialog z 
rodzicami i Panią Dyrektor Szkoły Dorotą Stoły. 



Podkreślił , że osoba zarządzająca placówką - Pani Dyrektor, planuje oraz organizuje proces 
nauczania w Szkole. Był wniosek, aby podzielić klasę na mniejsze oddziały. Ze strony Pani 
Dyrektor jest również motywowanie nauczycieli do lepszej pracy. Ten temat zostanie 
poddany anal izie. 
Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski poinformował, że ta decyzja pociąga za sobą 

konsekwencje finansowe. Jeśli będzie decyzja żeby podzielić klasę, trzeba będzie 

zrezygnować z inwestycji. Będą brane pod uwagę dodatkowe zajęcia, trwają prace nad 

analizą godzin nadliczbowych nauczycieli. 
Poinformował również, że będą prowadzone rozmowy z Panią Dyrektor aby zwiększyć liczbę 

godzin na dodatkowe lekcje. 
Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski podkreślił, że liczy na kompromisowe rozwiązanie 

sprawy. Poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa będzie w przyszłym roku 
przeprowadzała kontrole decyzji związanych z oświatą. 

Wójt Gminy HażIach Grzegorz Sikorski podkreślił, że jego celem jest podniesienie 
poziomu edukacji w Szkołach ale zdaje sobie sprawę jakie są oczekiwania względem Gminy. 
Głos zabral rodzic jednego z uczniów 6 klasy, zapytał o pisma które wpływały od marca do 
Urzędu Gminy. 
Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski odpowiedział, że prace trwają od marca i została 

podjęta decyzja aby nie dzielić klasy z powodu kosztów. Ze względu na wprowadzenie 
reformy oświaty, remont budynku w Kończycach Wielkich, które wyniosły około 600 tys 
złotych a były konieczne ze względów bezpieczeństwa i spełnienia obecnych norm 
przeciwpożarowych (wydzielenie klatki przeciwpożarowej, dostosowanie budynku do 
wymogów przeciwpożarowych, remont parteru budynku, sala komputerowa) musiały być 

realizowane w jak najszybszym czasie. Została podjęta decyzja żeby nie zadłużać gminy. Do 
oświaty jest dopłacane z budżetu Gminy 4 mln złotych. 

Wójt Gminy HażIach Grzegorz Sikorski podkreślił, że przygotuje odpowiedź - zestawienie 
czy liczba klas wpływa na jakość nauczania. 
Głos zabrała Pani Dyrektor Szkoły podstawowej Dorota Stoły: podkreśliła, że pod jej 
adresem padło wiele zarzutów ale pracuje 27 lat - ten rok jest najtrudniejszy. Pokłosiem 

nowej reformy oświaty są dzieci z klasy 6. Gdyby istniały jeszcze Gimnazja dzieci w 
przyszytym roku byłyby podzielone na dwie klasy. Powiedziała, że bardzo się cieszy iż Wójt 
zaoferował dodatkowe godziny. Poinformowała, że doskonale wie, że 7 klasa jest bardzo 
przeładowana materiałem. Kontroluje i motywuje nauczycieli. Powiedziała, że na chwilę 

obecną zajęcia wyrównawcze odbywają się rano. Było zebranie z rodzicami i było 

powiedziane, że ze względu lokalowych - nie ma ani jednej sali wolnej, na razie podział, na 
grupy nie może być zrealizowany. Poinformowała także, że są plany zatrudnienia 
dodatkowego nauczyciela z matematyki w przyszłym roku. 
Stwierdziła, że nauczyciele wystawiają oceny solidnie i dzieci nie miały problemów w 
klasach gimnazjalnych. Powiedziała, że w szkole jest bardzo dużo problemów, również 

wychowawczych, ale starają się je rozwiązywać na bieżąco. Będą starania, aby dzieci w 
przyszłym roku szkolnym podzielić, przynajmniej na przedmiotach laboratoryjnych. 
Poinformowała, że ostatni rok był zakończony najgorszym wynikiem. Były dzieci , które się 

przykładały do nauki i zależało im na wynikach egzaminu na koniec 6 klasy, ale wielu było 

takich którzy nie przykładali się, żeby ten egzamin napisać dobrze. 



Omówiła plany szkolenia nauczycieli - z obsługi dziennika elektronicznego. 
Podkreśliła, że dzięki przychylności Wójta została otworzona biblioteka, wyremontowana 

klatka schodowa. 
Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej Dorota Stoły omówiła sukcesy uczniów w konkursach 
oraz opowiedziała o planach rozwoju - wprowadzenie programu Erasmus - w marcu dzieci 

wyjadą na wymianę do Portugalii do miejscowości Porto. 
Głos zabrał rodzic jednego z uczniów 6 klasy, podkreślił, że obecna 6 klasa to uczniowie z 

wieloma orzeczeniami, poprosił, aby w przyszłym roku dać dzieciom szansę poprzez podział 

klasy, aby nauczyciel mógł poświęcić dzieciom więcej czasu na lekcjach. 
Głos zabrał rodzic jednego z uczniów 6 klasy, zapytał o klasę która była parę lat temu - 7 

osobową, 

Wójt Gminy Hażlacb Grzegorz Sikorski odpowiedział, że jeśli klasa nie byłaby utworzona 

Gmina musiałaby zorganizować dowóz dzieci do innej placówki. Bardziej ekonomiczne 
okazało się pozostawienie dzieci w tej szkole. 
Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof powiedział, że problem ten 
nie jest do rozwiązania na dzisiejszym posiedzeniu Komisji. Zapewnił, że Wójt udzieli 
odpowiedzi na pismo. Zaproponował, aby w przyszłym roku przy tworzeniu arkuszy dyrekcja 
wzięła pod uwagę ten problem, natomiast Komisja będzie miała na uwadze tą sytuację 

opiniując arkusze. 
Głos zabrał rodzic jednego z uczniów 6 klasy, podkreślił, że nie chodzi o liczebność, ale o 

dzieci z orzeczeniami w tej klasie. 
Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof zapewnił, że przed 

rozpoczęciem nowego roku szkolnego problem ten zostanie rozwiązany. 

Radny Klaudiusz Zawada powiedział, że jeśli nie ma rozwiązania prawnego tego problemu, 
to najlepszym wyjściem byłoby przedmioty ścisłe podzielić na grupy. Zapewnił, że Komisja 

będzie miała ten problem na uwadze. 
Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof na zakończenie stwierdził, że 

Komisja ceni sobie współpracę z rodzicami, dotychczas przychylnie odnosiła się do 
zgłaszanych przez rodziców problemów i zawsze stara się wypracować kompromis. 

Salę opuścili rodzice uczniów klasy 6 Szkoły Podstawowej im. Bohaterów Westerplatte w 

Kończycach Wielkich. 

Ad.2 
Głos zabrała Pani Hanna B1okesz-Bacza, p.o. Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w 
Hażlachu, która poinformowała, że październik jest momentem kluczowym - niektóre z zajęć 

odbywających się w Gminnym Ośrodku Kultury będą wygaszane, są takie zajęcia, które 
cieszą się dużym zainteresowaniem. Opowiedziała o zajęciach sportowych, artystycznych, 
organizowane są spotkania dla dorosłych. Poinformowała, że gminny Ośrodek Kultury 

wygrał projekt "Niepodległa", są realizowane lekcje z historii, patriotyzmu, są organizowane 
wydarzenia szkolne, konkurs "Bieg niepodległości", są organizowane spotkania otwarte ­
wykłady, wystawy prac z konkursu plastycznego, został zorganizowany wyjazd do Warszawy 
- na marsz niepodległości., kurs języka niemieckiego, wczoraj było podsumowanie konkursu 



.Piękne ogrody", zostały zorganizowane warsztaty dla dzieci jak się zachować w kontakcie z
 

psem.
 
Radna Barbara Kuchta podziękowała Pani Dyrektor za organizację półkolonii dla dzieci.
 
Pani p.o. Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu Hanna Blokesz-Bacza,
 
podkreśliła, że podobało jej się zaangażowanie dorosłych, Kola Gospodyń Wiejskich. Są
 

plany aby w przyszłym roku zorganizować półkolonie ponownie.
 
Radna Katarzyna Czendlik powiedziała, że również cieszy się z organizacji w/w półkolonii.
 

Ma natomiast zastrzeżenia dotyczące organizacji .Kulinarii". Panie z Koła Gospodyń
 

Wiejskich zgłosiły uwagi dotyczące organizacji.
 
Wywiązała się dyskusja na ten temat.
 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof podkreślił, że nad organizacją
 

tej imprezy trzeba się zastanowić oraz ustalić przejrzyste reguły konkursu.
 

Głos zabrał radny Klaudiusz Zawada, powiedział, że bardzo się cieszy z organizacji w
 
Brzezówce półkolonii, ale zwrócił uwagę, że pierwszy raz od kilku lat filia GOK w
 
Zamarskach w okresie wakacji była zamknięta. Tylko w ostatnie dwa tygodnie
 
zorganizowano zajęcia, w tym 1 tydzień zajęcia odpłatne. Podkreślił również, że GOK będąc
 

współorganizatorem imprezy powinien nie tylko wspierać imprezę finansowo ale włączyć się
 

w jej organizację. Zwrócił także uwagę na działanie i administrowanie strony Gminnego
 
Ośrodka Kultury na Facebooku oraz Wiadomości Gminy Hażlach , ubolewając nad rzadkością
 

ukazywania się artykułów o imprezach w danym sołectwie. Odniósł się również do
 
organizacji militariów i dożynek. Zapytał również o gospodarza budynku Domu Ludowego w
 
Hażlachu.
 

Pani Hanna Blokesz-Bacza, p.o. Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu ,
 

udzieliła odpowiedzi na pytania oraz omówiła szczegółowo zasadę administracji strony
 
Facebook.
 
Radny Józef Piekar podziękował za organizację zajęć oraz półkolonii w Brzezówce.
 

Pani Hanna Blokesz-Bacza, opuściła salę. 

Ad.3
 
Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poinformował, że wraz z
 
materiałami na Komisje Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie szczegółowych
 

warunków udzielania pomocy uzdolnionym dzieciom i młodzieży uczęszczającym do szkół
 

na terenie Gminy Hażlach.
 

Komisja dokonała poprawy zapisu w załączniku - w § 6. w pkt. 1. należy wpisać : Stypendia
 

otrzymają uczniowie, o których mowa w § 3 pkt l . i pkt 2.
 

Przeprowadzono dyskusje na temat wysokości nagrody pieniężnej dla laureatów konkursów.
 
W wyniku dyskusji ustalono, ze zapis zostanie rozszerzony o finalistów olimpiad. Ustalono
 
także, że wysokość nagrody pieniężnej wyniesie nie mniej niż 500zł ale nie więcej niż IOOOzł.
 



Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie szczegółowych warunków udzielania pomocy uzdolnionym dzieciom 
i młodzieży uczęszczającym do szkół na terenie Gminy Hażlach z wyżej wymienionymi 
poprawkami . 
Radni przyjęli projekt uchwały jednogłośnie. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 

Protokołował: 
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